
                                                                                                                                                                                             

 
 
 

    
 

 

  

 
 

 

 

  
 

 

 

  

 

�����<RXWK� :KR�FRPSOHWHG�WKH�VXUYH\" 
FRPSOHWHG�WKH�n0\�6HUYLFHV|�VXUYH\�<RXWK�DJHV���-���DQG�OLYLQJ�LQ�D�OLFHQVHG�IRVWHU�FDUH�SODFHPHQW�DUH�HOLJLEOH�WR�WDNH�WKH�VXUYH\� 
+RZ�LV�WKH�VXUYH\�DGPLQLVWHUHG" 
7DNLQJ�WKH��VXUYH\�LV�YROXQWDU\��KRZHYHU��\RXWK�DUH�HQFRXUDJHG�WR�FRPSOHWH�WKH�n0\�6HUYLFHV|�VXUYH\� 
n0\�6HUYLFHV|�LV�DQ�RQ-OLQH�VXUYH\�GHVLJQHG�WR�EH�FRPSOHWHG�LQ�PRGXOHV�DQG�UHVSRQVHV�DUH�VDYHG�WR�EHWWHU�DFFRPPRGDWH�D�\RXWKbV�VFKHGXOH� 

":KHQ�LV�WKH�VXUYH\�
7KH�6SULQJ�VXUYH\�SHULRG�IRU�WKH���-���\HDU�ROGV�LV�XVXDOO\�0DUFK��VW—$SULO���WK���7KLV�\HDU�WKH�VXUYH\�ZDV�RSHQ�IURP�$SULO���WK—0D\���VW�� 

",V�WKH�VXUYH\�FRQrGHQWLDO
6XUYH\�DQVZHUV�DUH�SULYDWH��(DFK�\RXWK�KDV�D�XQLTXH�ORJ-LQ�SDVVZRUG�LVVXHG�E\�WKH�'HSDUWPHQW��&E\����,QLWLDWLYH�FDQ�DFFHVV�WKH�\RXWKbV�QDPH��SDVVZRUG��GDWH�RI�ELUWK�DQG�VXUYH\�UHVSRQVHV��:H�FDQ�QRW�DFFHVV�RWKHU�LGHQWLrHU�LQIRUPDWLRQ��:H�GR�QRW�NQRZ�WKH�\RXWKbV�JHQGHU��DGGUHVV�RU�W\SH�RI�SODFHPHQW� 
2QO\�WKH�'HSDUWPHQW�KDV�DFFHVV�WR�DOO�RI�WKH�\RXWKbV�LGHQWLrHU�DQG�VXUYH\�UHVSRQVH�LQIRUPDWLRQ�� 
6XUYH\�'DWD�5HSRUWV 
7KH�6WDWHZLGH�VXUYH\�GDWD�UHSRUW�LV�SXEOLVKHG�RQ�WKH�'&)�ZHEVLWH��7KH�UHSRUW�LV�DOVR�VHQW�WR�\RXWK�DGYRFDF\�JURXSV��,/6$&��WKH�&%&�/HDG�$JHQFLHV�DQG�RWKHU�VWDNHKROGHUV�� 
7KH�&%&�/HDG�$JHQFLHV�FDQ�DFFHVV�WKH�\RXWK�VXUYH\�UHVSRQVH�GDWD�E\�DJH�JURXS�WKURXJK�D�GDWD�SRUWDO���7KH�QDPH�RI�WKH�\RXWK�DQG�WKHLU�SDVVZRUG�LV�QRW�VWRUHG�LQ�WKH�&%&�GDWD�SRUWDO�� 
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'RFXPHQWV��3LFWXUHV� �,QIRUPDWLRQ Personal Memories 
& Important Papers 

I have a collection of pictures, records of special events, and important pa-pers from my time in foster care. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 97 132 128 123 155 635 
No 80 81 114 112 80 467 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 55% 62% 53% 52% 66% 58% 

I have a recent photograph of myself taken in the last 3 months. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 132 174 192 182 200 880 
No 45 39 50 53 35 222 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 75% 82% 79% 77% 85% 80% 

I have a recent photograph of my siblings taken in the last 3 months. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 89 109 126 109 122 555 
No 85 92 106 118 94 495 
I do not have siblings 3 12 10 8 19 52 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes [Does not include responses of “I do not have siblings”] 51% 54% 54% 48% 56% 53% 

I have a photograph of my relatives taken in the past year. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 99 116 129 127 141 612 
No 78 97 113 108 94 490 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 56% 54% 53% 54% 60% 56% 
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'RFXPHQWV��3LFWXUHV� �,QIRUPDWLRQ Identification & Legal 
Documents 

I have access to an original or certified copy of my Birth Certificate. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 88 116 125 143 186 658 
No 89 97 117 92 49 444 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 50% 54% 52% 61% 79% 58% 

I have a State of Florida Identification Card. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 30 39 61 97 166 393 
No 147 174 181 138 69 709 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 17% 18% 25% 41% 71% 36% 

I have my Social Security Card. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 66 90 88 98 151 493 
No 111 123 154 137 84 609 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 37% 42% 36% 42% 64% 45% 

I know who to ask to get my dependency records. (Access to the Foster Care Case File)
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 105 121 137 143 172 678 
No 72 92 105 92 63 424 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 59% 57% 57% 61% 73% 62% 
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(QJDJHG� �3DUWLFLSDWLQJ�LQ�WKH�)RVWHU�&DUH�/HJDO�3URFHVV Court Reviews , 
Case Plans & Permanency 

2I�WKH�����\RXWK�DJHV���-����ZKR�UHVSRQGHG�WKH\�KDG�D�&DVH�3ODQ���������VWDWHG�n<HV|-�WKH\�KHOSHG�GHYHORS�WKHLU��RZQ�FDVH�SODQ 
2Q�6HSWHPEHU�����������3XEOLF�/DZ����-�����7KH�3UHYHQWLQJ�6H[�7UD⒑FNLQJ�DQG�6WUHQJWKHQLQJ�)DPLOLHV�$FW��ZDV�VLJQHG�LQWR�ODZ�DPHQGLQJ�7LWOH�,9-(�RI�WKH�6RFLDO�6HFXULW\�$FW�� 
$���������n,QIRUPDWLRQDO�0HPR|��IURP�WKH�'HSDUWPHQW��SURYLGHG�JXLGDQFH�RQ�SURYLVLRQV�LQ�WKH�ODZ�WKDW��WKDW�VHHN�WR�HPSRZHU�IRVWHU�FKLOGUHQ�WR�DFWLYHO\�SDUWLFLSDWH�,Q�WKH�GHYHORSPHQW�RI�WKHLU�RZQ��FDVH�SODQ�DQG�WUDQVLWLRQ�SODQ�� 
6SHFLrF�WR��\RXWK�DJH����\HDUV�RI�DJH�DQG�ROGHU�LQ�RXW-RI-KRPH�FDUH��n7KH�FDVH�SODQ�DQG�DQ\��UHYLVLRQ�RU�DGGLWLRQ�WR�WKH�SODQ�VKDOO�EH�GHYHORSHG�,Q�FRQVXOWDWLRQ�ZLWK�WKH�FKLOG��7KH�FKLOG�PD\�FKRRVH�XS�WR�WZR������PHPEHUV�RI�WKH�FDVH�SODQQLQJ�WHDP�ZKR�DUH�QRW�WKH�IRVWHU�SDUHQW�RU�FDVH�PDQDJHU��7KH�FDVH�PDQDJHU�VKDOO�GRFXPHQW�WKH�UHDVRQV�IRU�H[FOXGLQJ�D�WHDP�PHPEHU�FKRVHQ�E\�WKH�FKLOG�ZKHQ�LW�LV�EHOLHYHG�WKDW�WKH�LQGLYLGXDO�ZLOO�QRW�DFW�LQ�WKH�EHVW�,QWHUHVWV�RI�WKH�FKLOG�|
,Q�DGGLWLRQ��)ORULGD�6WDWXWHV��UHTXLUH�WKDW�WKH�FKLOG V�FDUHJLYHU�SDUWLFLSDWH�LQ�GHYHORSLQJ�WKH�FDVH�SODQ�IRU�WKH�FKLOG�DQG�KLV�RU�KHU�IDPLO\�DQG�WKDW�WKH�FDUHJLYHU�ZRUN�ZLWK�RWKHUV�LQ��WKH�LPSOHPHQWDWLRQ�RI�WKH�SODQ��LQFOXGLQJ�SDUWLFLSDWLRQ�LQ�WHDP�PHHWLQJV�DQG�FRXUW�KHDULQJV�� 

Do you have a case plan? 
15 16 17 TOTAL 

Yes 179 154 181 514 
No 

’
56 69 47 172 

I have a case plan but I don t agree with it 7 12 7 26 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes [Includes responses of: “I have a case plan but I don't agree with it”] 77% 71% 80% 76% 

Do you attend your foster care court hearings? 
13 14 15 16 17 TOTAL % 

Yes 57 90 116 110 133 506 46% 
Sometimes 43 65 74 66 60 308 28% 
No, but I want to attend my foster care court hearings 38 22 25 29 17 131 12% 
I do not want to attend my foster care court hearings 39 36 27 30 25 157 14% 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
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(QJDJHG� �3DUWLFLSDWLQJ�LQ�WKH�)RVWHU�&DUH�/HJDO�3URFHVV Court Reviews , 
Case Plans & Permanency 

Do you understand what your permanency goal means? 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 131 173 197 189 196 886 
No 46 40 45 46 39 216 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 74% 81% 81% 80% 83% 80% 

I understand that I am entitled to have the courmy permanency goal. ts review 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 147 188 213 200 215 963 
No 30 25 29 35 20 139 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 83% 88% 88% 85% 91% 87% 

I want to be adopted. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 57 70 79 61 29 296 
No 79 112 115 134 179 619 
I am not sure 41 31 48 40 27 187 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes [Does not include responses of:“I am not sure”] 42% 38% 41% 31% 14% 32% 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϱ 



                                                                                                                                                                                             

 
	      

   

                    
         

       
       

       
         

                                      
          

        
        

             
             

         
      

             
          

         
          
        

        
          

              
         

 

(GXFDWLRQ� �&DUHHU�3ODQQLQJ Education & Career 
Interests & Progress 

Do you have an Education & Career Path Plan? (This may be your EPEP)
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 38 49 50 43 79 259 
No 139 164 192 192 156 843 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 21% 23% 21% 18% 34% 24% 

I am currently receiving the education services outlined in my education plan -such as FCAT, SAT, ACT Preparation or Tutoring. 
13 14 15 16 17 TOTAL % 

Yes 109 127 155 141 143 675 61% 
No 34 48 52 64 58 256 23% 
I do not need educational services 26 26 22 21 21 116 11% 
I do not want educational services 8 12 13 9 13 55 5% 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 

ZZZ�)ORULGD6KLQHV�RUJ 

Who helps you with your homework? 
[Select all that apply] * % = # of responses / 1102 respondents 

*13 14 15 16 17 TOTAL %
Foster Parents 60 57 55 39 29 240 22% 
Group Home Staff 45 52 54 56 47 254 23% 
Mentor 11 13 18 18 18 78 7% 
Tutor 55 60 58 63 59 295 27% 
Teachers at School 58 78 81 69 72 358 32% 
No one helps me with my homework 50 69 84 87 100 390 35% 
TOTAL 279 329 350 332 325 1615 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϲ 



                                                                                                                                                                                             

 
	      

   

          
             

          
         

        
         
          

        
         

          
        

        
                     

         

                 
         

       
       

       
        

            
         

       
       

       
        

 
 

 

(GXFDWLRQ� �&DUHHU�3ODQQLQJ Education & Career 
Interests & Progress 

During this school year, who attended parent/teacher conferences with you? 
[Select all that apply] * % = # of responses / 1102 respondents 

13 14 15 16 17 TOTAL %*
Biological Parent(s)/Family 15 9 12 8 5 49 4% 
Family 18 20 17 16 12 83 8% 
Foster Parents 50 57 57 55 46 265 24% 
Group Home Staff 35 46 43 51 62 237 22% 
Caseworker 34 38 51 56 71 250 23% 
ILS Worker 2 5 1 7 9 24 2% 
Guardian Ad Litem 17 15 29 26 21 108 10% 
Mentor 1 3 3 4 7 18 2% 
Other 5 9 14 11 13 52 5% 
No one attended my parent/teacher conferences 51 68 92 77 83 371 34% 
TOTAL 228 270 319 311 329 1457 

����RI�WKH�\RXWK�VXUYH\HG�UHSRUWHG���nQR�RQH�DWWHQGHG�P\�SDUHQW�WHDFKHU�FRQIHUHQFHV| 

Do your foster parents or group home staff review your schoolgrades and report card with you? 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 154 182 193 172 180 881 
No 23 31 49 63 55 221 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 87% 85% 80% 73% 77% 80% 

Does your caseworker review your school grades and report card with you? 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 122 151 160 136 158 727 
No 55 62 82 99 77 375 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 69% 71% 66% 58% 67% 66% 
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I completed a Career Interest Survey in my school. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 75 74 93 242 
No 94 95 77 266 
I do not know 73 66 65 204 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 

[Does not include: “I do not know”] 44% 44% 55% 48% 

(GXFDWLRQ� �&DUHHU�3ODQQLQJ Education & Career 
Interests & Progress 

We review my career interests as part of my Education & Career Plan/Case Plan. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 97 92 149 338 
No 75 78 49 202 
Do not have an Education & Career Plan 70 65 37 172 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 40% 39% 63% 47% 

KWWS���ZZZ�sGRH�RUJ�DFDGHPLFV�FROOHJH-FDUHHU-SODQQLQJ�N-��-VFKRROV�FDUHHU-UHVRXUFHV�VWPO�FUXLVHU 

I have been explained information on the Bright Futures Scholarship program including information on application deadlines and grade point requirements. 
*Asked only of youth in 9th grade or above, OR age 15 and older. 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 0 41 100 85 146 373 
No 0 31 142 150 89 414 
TOTAL 0 72 242 235 235 787 
Percent Yes 0% 57% 41% 36% 62% 47% 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϴ 



                                                                                                                                                                                             

 
	      

   

                          
        

      
      

      
       

                              
       

     
     

     
      

                                    
       

     
     

     
      

          
       

     
     

     
      

  

(GXFDWLRQ� �&DUHHU�3ODQQLQJ Education & Career 
Interests & Progress 

I have information on the State of Florida tuition waiver. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 68 83 143 294 
No 174 152 92 418 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 28% 35% 61% 41% 

My caseworker has explained to me that I may be eligible for a State ofFlorida Tuition Waiver and other benefits if I leave foster care to legalguardianship if after the age of 16. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 116 141 183 440 
No 126 94 52 272 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 48% 60% 78% 62% 

)RU�LQIRUPDWLRQ�RQ�)ORULGDbV�7XLWLRQ�DQG�)HH
P\sIDPLOLHV�FRP�VHUYLFH-SURJUDPV�LQGHSHQGHQW-OLYLQJ�WX

�([HPSWLRQ 
ZZZ� LWLRQ--IHH-H[HPSWLRQV 

a to me t t g e tate oFlorida Tuition Waiver and other benefits if I am adopted after the age of16. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 110 138 171 419 
No 132 97 64 293 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 45% 59% 73% 59% 

I have been explained information on other grants, scholarships and waivers. Asked only of youth in 9th grade or above, OR age 15 and older. 
14 15 16 17 TOTAL 

Yes 45 116 103 162 427 
No 27 126 132 73 360 
TOTAL 72 242 235 235 787 
Percent Yes 63% 48% 44% 69% 54% 

My caseworker has expl ined ha I may be eli ibl for a S f 
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(GXFDWLRQ� �&DUHHU�3ODQQLQJ Education & Career 
Interests & Progress 

I am currently taking classes that support the post-secondary education goal that I chose. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 105 92 115 312 
No 137 143 120 400 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 43% 39% 49% 44% 

I have compl ted the f ll ing admi i / ti l t t : Sel ll ha l * % = # of 581 

Do you have someone that is assisting you with applying for a post-secondary education program? [Asked of youth age 15 & older and in 9th grade or above] 
15 16 17 TOTAL 

Yes 35 61 113 209 
No 106 110 68 284 
I DO NOT want Help 38 27 23 88 
TOTAL 179 198 204 581 
Percent Yes 20% 31% 55% 36% 

9RFDWLRQDO�6FKRRO�3URJUDP 

7HFKQLFDO6FKRRO�3URJUDP 

&ROOHJH 

8QLYHUVLW\ 
e o ow ss ons voca onarespondents[Asked of youth age 15 & older and in 9th grade or above] 

es s [ ect a t t app y] responses / 

*15 16 17 TOTAL %
PSAT 31 38 46 115 20% 
SAT 18 33 55 106 18% 
ACT 3 15 40 58 10% 
College Placement Test 2 1 14 17 3% 
ASVAB (Armed Services Vocational Aptitude 1 4 17 22 4% 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϭϬ 



                                                                                                                                                                                             

 
	   

  

            
         

       
       

       
        

       
         

       
       

       
        

                     
         

       
       

       
        

         
         

       
       

       
        

3K\VLFDO��0HQWDO� �(PRWLRQDO�+HDOWK Healthcare & 
Risk behaviors 

I have LEARNED about healthy personal relationships. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 166 199 229 223 228 1045 
No 11 14 13 12 7 57 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 94% 93% 95% 95% 97% 95% 

I have LEARNED how to recognize and protectdomestic violence. myself from 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 158 196 229 215 228 1026 
No 19 17 13 20 7 76 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 89% 92% 95% 91% 97% 93% 

I have LEARNED about the risks of using drugs, alcohol and tobacco. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 171 207 237 226 229 1070 
No 6 6 5 9 6 32 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 97% 97% 98% 96% 97% 97% 

In the past 12 months have you been arrested? 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 31 41 62 65 64 263 
No 146 172 180 170 171 839 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 18% 19% 26% 28% 27% 24% 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϭϭ 



                                                                                                                                                                                             

 
   

 

       
         

       
       

       
        

          
         

       
       

       
        

           
         

                
                       
                  

         

	 Healthcare & Risk 
behaviors 

3K\VLFDO��0HQWDO� �(PRWLRQDO�+HDOWK 
Are you currently taking any prescription medications? 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 86 101 131 106 107 531 
No 91 112 111 129 128 571 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 49% 47% 54% 45% 46% 48% 

Do you understand the possible side effects of your medication? 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 62 87 110 84 93 436 
No 24 14 21 22 14 95 
TOTAL 86 101 131 106 107 531 
Percent Yes 72% 86% 84% 79% 87% 82% 

Is there someone that you talk to about your medications? 
13 14 15 16 17 TOTAL % 

Yes, and I think they listen to my concerns 74 79 114 88 99 454 85% 
I have someone to talk to, but I DO NOT think they listen to my concerns 10 14 12 12 6 54 10% 
I do not have anyone to talk to about my medications 2 8 5 6 2 23 4% 

TOTAL 86 101 131 106 107 531 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϭϮ 



                                                                                                                                                                                             

 
	    

 

        
         

       
       

       
        

         
          

        
        

              
                  

         

           
          

        
        

                
                   

         

3K\VLFDO��0HQWDO� �(PRWLRQDO�+HDOWK Healthcare & Risk 
behaviors 

Are you receiving the dental care you need? 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 157 192 212 205 211 977 
No 20 21 30 30 24 125 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 89% 90% 88% 87% 90% 89% 

Are you receiving the mental health care you need? 
13 14 15 16 17 TOTAL %

Yes 108 111 146 130 133 628 57% 
No 10 13 17 14 23 77 7% 
I do not need mental health services 56 77 75 77 72 357 32% 
I am receiving mental health services I DO NOT WANT 3 12 4 14 7 40 4% 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 

Are you receiving the substance abuse treatment services care you need? 
13 14 15 16 17 TOTAL %

Yes 27 27 44 42 44 184 17% 
No 36 30 30 29 32 157 14% 
I do not need substance abuse treatment services 112 151 165 156 156 740 67% 
I am receiving substance abuse treatment services I DO NOT WANT 2 5 3 8 3 21 2% 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϭϯ 



                                                                                                                                                                                             

 

  
           
         

       
       

       
        

                  
         

       
       

       
        

                
             
       

       
       
        

            
         

       
       

       
        

 
 

Changes )RVWHU�&DUH 
In the last 12 months have you changed foster care placements? 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 65 73 95 100 96 429 
No 112 140 147 135 139 673 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 37% 34% 39% 43% 41% 39% 

����\RXWK�VXUYH\HG�UHSRUWHG��n<(6|���,�KDYH�FKDQJHG�IRVWHU�FDUH�SODFHPHQWV�LQ�WKH�ODVW����PRQWKV��-�DQG�DVNHG�WKH�IROORZLQJ���TXHVWLRQV��� 
When I had to move from one foster home to another, I knew why I was being moved. 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 53 53 88 79 89 362 
No 12 20 7 21 7 67 
TOTAL 65 73 95 100 96 429 
Percent Yes 82% 73% 93% 79% 93% 84% 

When I had to move from one foster home to another, I asked to be moved. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 32 32 45 38 45 192 
No 33 41 50 62 51 237 
TOTAL 65 73 95 100 96 429 
Percent Yes 49% 44% 47% 38% 47% 45% 

When I moved, I was able to take my things with me. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 61 65 84 81 87 378 
No 4 8 11 19 9 51 
TOTAL 65 73 95 100 96 429 
Percent Yes 94% 89% 88% 81% 91% 88% 

Cby25© Initiative Inc. MyServices Spring 2016 Survey Report �ϭϰ 



                                                                                                                                                                                             

 

 

            
         

       
         
                    

                    
        

   
         

      
      

         
         

       
       

              
       
     

         
 

      

              
         

       
       

              
       
  

         
    

      

                
         

       
       

              
       
                     

 )RVWHU�&DUH Connections 

In my placement I am treated like a member of the family. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 117 124 139 124 136 640 
No 9 18 19 33 20 99 
I am in a group home and it feelslike a family 30 36 44 35 53 198 
I am in a group home and it does not feel like a family 21 35 40 43 26 165 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 

Percent Yes 
[Includes responses of “I am in a group home 
and it feels like a family] 

83% 75% 76% 68% 80% 76% 

My foster parent(s) took/have taken me to doctor's appointments. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 99 107 102 101 107 516 
No 11 11 14 17 16 69 
I do not live with a foster family 67 95 126 117 112 517 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes [Does not include 
responses of “I do not live with a foster 
family”] 

90% 91% 88% 86% 87% 88% 

I feel comfortable talking about my family, sisters and/or brothers with my foster family. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 79 90 92 77 83 421 
No 24 18 16 24 15 97 
I do not live with a foster family 74 105 134 134 137 584 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 
[Does not include responses of “I do not live 
with a foster family”] 

77% 83% 85% 76% 85% 81% 

oster am ps arrange v s ts w t am tsisters as allowed by the courts. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 80 83 76 71 69 379 
No 24 26 31 28 30 139 
I do not live with a foster family 73 104 135 136 136 584 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes [Does not include responses of “I do not live with a foster family”] 77% 76% 71% 72% 70% 73% 

My f f ily hel i i i h my f ily and/or bro hers/ 
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Connections )RVWHU�&DUH 

Is there an adult in your life that you go to for advice and support?(DO NOT count your caseworker, foster parents, or staff at a group home) 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 128 147 188 166 198 827 
No 49 66 54 69 37 275 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 72% 69% 78% 71% 84% 75% 

����RI�WKH�\RXWK�
VXUYH\HG�UHSRUW�WKH\�KDYH�DW�OHDVW�RQH�DGXOW���RXWVLGH�RI�WKH�IRVWHU�FDUH�V\VWHP��WKH\�FRXOG�JR�WR�IRU�DGYLFH�DQG�VXSSRUW 
I have a mentor. 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 58 69 82 74 97 380 
No 78 100 115 99 102 494 
I would like to have a mentor 41 44 45 62 36 228 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 33% 32% 34% 31% 41% 34% 
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Where I Live )RVWHU�&DUH� 

In my placement I have enough food to eat. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 171 199 229 211 220 1030 
No 6 14 13 24 15 72 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 97% 93% 95% 90% 94% 93% 

)RRG���&ORWKLQJ���5HOLJLRQ
 

I have enough clothing in my size. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 144 167 176 153 178 818 
No 33 46 66 82 57 284 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 81% 78% 73% 65% 76% 74% 

I am able to practice the religion of my choice. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 127 166 155 154 160 762 
No 16 14 14 21 13 78 
I do not have a religion 34 33 73 60 62 262 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 
[Does not include responses of “I do not have a religion”] 89% 92% 92% 88% 92% 91% 
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Where I Live )RVWHU�&DUH 
([WUDFXUULFXODU�$FWLYLWLHV��)ULHQGV�

�7HHQ�/LIHI participate in the following: [Select All That Apply] 
13 14 15 16 17 TOTAL % 

School Club 30 32 41 27 34 164 15% 
Sports Team 38 49 61 34 49 231 21% 
Community Club or Organization 23 22 20 17 24 106 10% 
Faith Based Organization of my choice 49 39 35 28 40 191 17% 
Go to school events, movies, shopping and oth-er unsupervised activities with my friends 60 93 97 83 94 427 39% 
Time with my friends 80 103 105 95 118 501 45% 
Other 18 17 17 20 17 89 8% 
None 43 59 73 92 69 336 30% 

,��ZDQW�WR�SDUWLFLSDWH�LQ�DFWLYLWLHV�EXW��� 
�����,��GR�QRW�KDYH�������������7UDQVSRUWDWLRQ 
�����,��GR�QRW�KDYH�PRQH\ 
�����,��DP�QRW�DOORZHG� 

I am allowed to spend the night with friends from my school or social group. I am allowed to Date. 
15 16 17 TOTAL 15 16 17 TOTAL 

Yes 130 119 126 375 Yes 198 190 203 591 
No 112 116 109 337 No 44 45 32 121 
TOTAL 242 235 235 712 TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 54% 51% 54% 53% Percent Yes 82% 81% 86% 83% 
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Teen LIFE )RVWHU�&DUH 

I am allowed to attend Prom. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 213 199 198 610 
No 29 36 37 102 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 88% 85% 84% 86% 

I am allowed to attend Homecoming. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 217 202 201 620 
No 25 33 34 92 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 90% 86% 86% 87% 

I am allowed to Date. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 198 190 203 591 
No 44 45 32 121 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 82% 81% 86% 83% 

In my placement I have privacy when I use the phone. 
13 14 15 16 17 TOTAL 

Yes 131 169 194 184 204 882 
No 46 44 48 51 31 220 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 74% 79% 80% 78% 87% 80% 

I have a cell phone. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 164 152 176 492 
No 78 83 59 220 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 68% 65% 75% 69% 

I have a computer. I have internet in my foster home/foster care placement. I am allowed to use the internet in my foster home/foster care placement.15 16 17 TOTAL 15 16 17 TOTAL 15 16 17 TOTAL Yes 105 106 107 318 Yes 180 166 180 526 Yes 162 150 171 483 No 137 129 128 394 No 62 69 55 186 No 18 16 9 43 
TOTAL 242 235 235 712 TOTAL 242 235 235 712 TOTAL 180 166 180 526 
Percent Yes 43% 45% 46% 45% Percent Yes 74% 71% 77% 74% Percent Yes 90% 90% 95% 92% 

,I�\HV��WKH\�KDYH�LQWHUQHW 
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I receive my personal allowance each week. 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 102 113 131 110 121 577 
No 75 100 111 125 114 525 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 58% 53% 54% 47% 51% 52% 

Skill Building )RVWHU�&DUH 

6NLOO�%XLOGLQJ 
I have my own savings account. 

13 14 15 16 17 TOTAL 
Yes 24 14 33 35 63 169 
No 153 199 209 200 172 933 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
Percent Yes 14% 7% 14% 15% 27% 15% 

In my foster care placement, I practice life skills by setting my own alarm clock and getting ready for school/ work on time. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 199 183 214 596 
No, I am not allowed to have my own alarm clock 24 36 11 71 

I am allowed to have my own alarm clock and 
practice getting ready for school/work on time, but I DO NOT want to 19 16 10 45 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes [Does not include responses of: I am allowed to
have my own alarm clock and practice getting ready for school/work 
on time, but I DO NOT want to] 

89% 84% 95% 89% 

In my placement, I am learning to cook by helping cook our mealsOR cooking my own meals. 
15 16 17 TOTAL 

Yes, I am allowed to cook 172 166 188 526 
No, I am not allowed to cook 54 44 26 124 
I am allowed to cook, but I DO NOT want to 16 25 21 62 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 
[Does not include responses of: I am allowed to
cook, but I do not want to] 

76% 79% 88% 81% 
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Learn to Drive 3UHSDULQJ�IRU�$GXOWKRRG 
I have a learners permit. 

15 16 17 TOTAL 
Yes 23 35 43 101 
No 219 200 192 611 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 10% 15% 18% 14% 

Have you successfully completed a driver's education course? 
16 17 TOTAL 

Yes 38 72 135 
No 186 157 552 
I had the opportunity to take a driver's education course and I did not want to take a course 11 6 25 
TOTAL 235 235 712 
Percent Yes [Does not include responses of: I had the opportunity to take a driver's education course and I did not want to take course] 17% 31% 20% 

I have a driver’s license. 
16 17 TOTAL 

Yes 1 12 13 
No 234 223 457 
TOTAL 235 235 470 
Percent Yes 0% 5% 3% 

)ORULGDbV�n.H\V�WR�,QGHSHQGHQFH|�3URJUDP 
7KH�)ORULGD�.H\V�WR�,QGHSHQGHQFH�$FW�ZDV�


VLJQHG�LQWR�ODZ�LQ������ �,W�LV�WDUJHWHG�DW�\RXWK�LQ�

OLFHQVHG�IRVWHU�FDUH�EHWZHHQ�

WKH�DJHV�RI����WR����
 

7KH�$FW�FUHDWHG�D��-\HDU�SLORW�SURMHFW��

7KH�'HSDUWPHQW�RI�&KLOGUHQ�DQG�


)DPLOLHV �VHOHFWHG �&RPPXQLW\�%DVHG�&DUH�RI�

&HQWUDO�)ORULGD��&%&&)/��WR�RSHUDWH�DQG�

PDQDJH�WKH�SURJUDP�IRU�WKH�HQWLUH�VWDWH�
 
7KH�SLORW�SURMHFW�ZLOO�UHLPEXUVH�\RXWK�DQG�


FDUHJLYHUV�IRU�WKH�FRVWV�DVVRFLDWHG�ZLWK�GULYHUbV�

HGXFDWLRQ��GULYHUbV�OLFHQVHV�DQG�RWKHU�FRVWV�

UHODWHG�WR�JHWWLQJ�D�GULYHU V�OLFHQVH�DV�ZHOO�DV�


PRWRU�YHKLFOH�LQVXUDQFH�
 
/HDUQ�DERXW��n.H\V�WR�,QGHSHQGHQFH|�ZZZ�NH\VWRLQGHSHQGHQFH�RUJ 
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Employment 3UHSDULQJ�IRU�$GXOWKRRG 

* 

I am learning job skills and independence by earning extra money by babysitting, mowing lawns, cleaning yards and other activities approved by my foster parent or group home staff. 
I am getting job experience by volunteering. I have been told about youth employmentprograms in my area, by mycaseworker or staff.13 14 15 16 17 TOTAL 13 14 15 16 17 TOTAL 13 14 15 16 17 TOTAL Yes 47 69 87 81 100 384 Yes 71 102 91 91 123 478 Yes 90 112 102 110 109 523 No 130 144 155 154 135 718 No 106 111 151 144 112 624 

No 87 101 140 125 126 579 TOTAL 177 213 242 235 235 1102 TOTAL 177 213 242 235 235 1102 
TOTAL 177 213 242 235 235 1102 PercentYes 27% 32% 36% 34% 43% 35% PercentYes 40% 48% 38% 39% 52% 43% 
Percent Yes 51% 53% 42% 47% 46% 47% 

What additional help do you need to get a job? Select all that apply] % = # of responses / 712 respondents 
15 16 17 TOTAL % 

Better reading and/or math skills 35 34 32 101 14% 
(PSOR\PHQWJob Coaching 49 45 40 134 19% 

Proper Clothing 35 38 30 103 14% 
Learning how to complete a resume 58 62 48 168 24% 
Interviewing skills 59 66 55 180 25% 
Learning how to work out problems with coworkers and bosses 39 33 24 96 13% 
Learning how to complete a job application 38 43 33 114 16% 
Finding companies that are hiring 79 83 63 225 32% 
None 110 81 97 288 40% 
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Employment 3UHSDULQJ�IRU�$GXOWKRRG 

I am currently employed. 
15 16 17 TOTAL 

Yes 9 23 33 65 
No 233 212 202 647 
TOTAL 242 235 235 712 
Percent Yes 4% 10% 14% 9% 

,I�\HV��WKH\�DUH�HPSOR\HG 

Are you employed: 
15 16 17 TOTAL 

Part-time 8 17 28 53 
Full-time 1 2 3 6 
Seasonal 0 0 0 0 
On-call 0 4 2 6 
TOTAL 9 23 33 65 

I have LEARNED specific employment skills based on my abilities. interest and 
AGE 17 

Yes 163 
No 65 
I am currently attending a training program 
specific to my interests and abilities 7 
TOTAL 235 
Percent Yes 69% 

����RI�\RXWK�DJHV�
��� ����UHSRUW�n\HV|�
WKH\�DUH�HPSOR\HG
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Transition 3UHSDULQJ�IRU�$GXOWKRRG��$JH�� 

�I have signed my Independent Living Transition Plan and 
it has been filed with the court. 

AGE 17 
Yes 88 
No 55 
I do not know 88 
I had the opportunity to develop my Independent Living 
Transition Plan, but I DO NOT WANT to develop a transition plan 4 
TOTAL 235 
Percent Yes 37% 

������RI�WKH����\HDU�ROGV�
���UHSRUW�WKH\�GR�QRW�NQRZ�LI�
 nWKH\�KDYH�VLJQHG�WKHLU��
,QGHSHQGHQW�/LYLQJ�7UDQVLWLRQ�
3ODQ�DQG�LW�KDV�EHHQ�rOHG�ZLWK�
WKH�FRXUW|
 

Have you been informed of your option to remain inExtended Foster Care past the age of 18? Do you plan to remain in Extended Foster Care when you turn 18? Do you understand that you can decide to return to Foster Care up to your 21st Birthday? 
AGE 17 AGE 17 AGE 17 

Yes 210 Yes 134 Yes 74 
No 25 No 76 No 2 
TOTAL 235 TOTAL 210 TOTAL 76 
Percent Yes 89% Percent Yes 64% tPercen Yes 97% 
,I�\HV��WKH\�KDYH�EHHQ�LQIRUPHG�RI�WKH�RSWLRQ� ,I�QR��WKH\�GR�QRW�SODQ�WR�UHPDLQ�LQ�([WHQGHG�)RVWHU�WR�UHPDLQ�LQ�([WHQGHG�)RVWHU�&DUH 
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Transition 3UHSDULQJ�IRU�$GXOWKRRG��$JH�� 

Do you know what life skills you need to learn and practice to better prepare you for turning 18 and 
leaving foster care? 

AGE 17 
Yes 193 
No 42 
TOTAL 235 
Percent Yes 82% 

Did you develop a budget for your housing and other expenses when you leave foster care? 
AGE 17 

Yes 84 
No 151 
TOTAL 235 
Percent Yes 36% 

I KNOW what housing programs are available in the community where Iliving when I leave foster care. will be 
AGE 17 

Yes 144 
No 52 
I do not know where I will be living when I leave foster care 39 
TOTAL 235 
Percent Yes 61% 

(QG�RI�5HSRUW

4XHVWLRQV�DERXW�WKH�VXUYH\��VXUYH\�GDWD�RU�WKLV�UHSRUW�SOHDVH�FRQWDFW�


,QIR#&E\��L�RUJ
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